



“每周一星”，为您讲述普通人不普通的故事，弘扬高新正能量，传递高新好声音，展现让芳华绽放在这片热土的基层党员、普通劳动者积极向上的风貌！新时代，为他们打Call！

大美张老师 大爱金苹果 今天，给高新这位老师比个心



家风传承 她是70后“斜杠青年”

上得了厅堂，下得了厨房。人前光彩夺目，C位出道；周末特色美食信手拈来。没错，这就是张丽娟老师。如今的精彩得益于幼年养成的一些好习惯。

小的时候，父母工作忙，做饭、打扫卫生、照顾弟弟，样样难不倒她。“那个时候我就是孩子王，之后，从事幼教也和这个原因有关吧”。19岁幼师毕业，被省商务厅一幼录取，成为一名幼教老师。也就从那时起，在她心中描

绘出一个幼儿园应有的模样：童年是属于大自然的，心动不如行动，做事从不拖泥带水，好习惯受益终身……

“快乐教育不只是口号，一定要入心入髓。童年就那么几年，童年的记忆是明亮的，这样才能奠定孩子一生快乐的基调。”正是对幼教事业的喜爱，对美丽家乡的热爱，张丽娟重回高新区，回归教育的本真，从8个孩子的艺术班做起，一步一个脚印，一路走来一路歌。

创办金苹果教育联盟之初，张丽娟就把“好习惯培养”列为办学理念的第一条。她制订了《金苹果好习惯培养21条》，这些好习惯涵盖了幼儿生活、学习的方方面面，被家长们奉为“制胜宝典”贴在床头，监督孩子执行。冬季，孩子不愿意起床成了通病，而在金苹果，比一比谁来得早，按时入园不迟到蔚然成风。“妈妈，不迟到就能当‘小小负责人’，可以挣‘工资’”。5岁的溪溪拿着新发的工资兴奋地告诉妈妈。

知行合一 建一所大自然幼儿园

春天，孩子们来过古树园、植物园、动物园、天健湖公园……到大自然中寻找春天。夏天，他们在水上乐园嬉戏，在原阳水稻基地挖螃蟹，在洛阳景区空地露营、数星星。秋天，孩子们来到九如万家葡萄园，品尝秋天的馈赠；去开封看菊展，游翰园，感受书法艺术的博大精深；到巩义长寿山，看漫山红叶。冬天，孩子们去滑雪场滑雪，到风情古镇逛庙会，品尝特色小吃，在思念果岭泡温泉……

每个月，幼儿园还组织义卖活动，通过“交换家长”的方式，孩子们走上街头，走进商超、广场，卖米、卖花……学会与形形色色的人打交道，接受“被拒绝”，实践“财商课”的理论。

还有更大胆的，课堂竟然开到了高铁站、地铁站和机场，在这些出行场所中，孩子们设身处地感知并学习搭乘电梯安全知识、各种交通工具搭乘流程、出行公共礼仪等各项出行必

备技能。

“把孩子送到金苹果，我的选择太明智了。”说这话的是小朋友徐家琦的妈妈。由于工作的缘故，她总不能按时接孩子。每天下班，在赶往幼儿园接孩子的路上看到其他几家幼儿园一片漆黑，唯有金苹果的灯还亮着。

建造一所大自然幼儿园，知行合一，一直是张老师的梦想，她正一路逐梦前行。

心中有爱 带着孩子做公益



每周三下午的面点课是幼儿园孩子最期盼的，张丽娟亲自授课，教孩子制作美食。“饺子、月饼、粽子、重阳糕、玫瑰花卷、豆沙包……寿司、泡芙、曲奇、蛋挞、小熊饼干……我们的面点课，中西式糕点应有尽有。”说起面点课，张丽娟神采飞扬。接孩子的时候，家长们有口福喽，孩子把自己亲手制作的点心送到家长嘴里。“好吃的东西，第一口一定是家长品尝，要让孩子们学会感恩”。

感恩的心，感谢有你！公益的种子被张丽娟播种在小小的心灵里，秉承着这样的理念，金苹果课堂常常开设在敬老院、福利院、贫困山区、希望小学……孩子们送上的礼物可能是一瓶儿童洗护用品，一块洗衣皂，亲手包的粽子、做的月饼，但无一例外的是，满满的全是爱。

润物细无声。从家风的传承到身体力行，再被张丽娟致力深植于童心的“爱”，已扎根高新，滋润着这片大地：就在2018年的冬至节，当金苹果孩子们用他们稚嫩的双手恭恭敬敬地向建设高新的数百名环卫工人和建筑工人呈上热腾腾的饺子那一刻，现场所有人的心都被暖化了……天寒地冻、爱意流淌。

爱心接力，腊八“奉粥”。经过前期紧锣密鼓策划筹备，腊八当天，张丽娟带领和家长孩子们把1000多份“暖心粥”送到高新区消防官兵、医护人员、环卫工人、公交车长、建筑工人手中。

最高新人，温暖这座城，再刺骨的寒意也能被他们的矢志坚守所消解！



高新区金苹果教育联盟创始人、负责人，高新区女子聚乐部发起人、负责人，梧桐女子学苑负责人……她就是郑州高新区的张丽娟老师，一位标准的70后“斜杠青年”。

初识张丽娟，一张干净的脸，一双会说话的眼睛，澄澈而透亮，声音甜美、谈笑风生。孩子们喜欢她，说她漂亮；家长们喜欢她，因为贴心；朋友们喜欢她，缘于真诚。“我觉得现在的我比20多岁的时候还漂亮！”事业小成，家庭幸福，朋友力挺的张老师，自豪感油然而生。

问渠那得清如许，为有源头活水来。张丽娟出生于医药世家，祖父母悬壶济世一辈子，耄耋之年，无疾而终。父母也都是医生，父亲任职石佛乡卫生院院长多年，母亲是沟赵乡卫生院一名妇产科大夫。特别是母亲，除了在沟赵乡卫生院尽职尽责，还经常到石佛乡卫生院妇产科帮忙（原来的高新区只包含石佛和沟赵两个乡）。接产40余年，经她手接生的婴儿不计其数。在高新区，有夫妻两口都是张妈妈接生的，还有母女、兄妹……也是经张妈妈的手来到人世间。医者仁心，虽然没有传承家族的衣钵，但正是祖辈的德高望重、父辈的与人为善，滋养了张老师心底的无私大爱。

心中有他人，心中有大爱，处处为他人着想，不惑之年的张丽娟愈发美丽大方、端庄大气。

记者 孙庆辉 方宝岭 文/图